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ΘΕΜΑ: «Ανεξέλεγκτη αύξηση του λαθρεμπορίου – παραεμπορίου στον Νομό
Ροδόπης από τη Βουλγαρία λόγω ελλείψεως ελέγχων στον
Συνοριακό Σταθμό Νυμφαίας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Γνωρίζετε ότι η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης είναι εκ των φτωχότερων
της Ευρώπης και μία εκ των φτωχότερων περιφερειακών ενοτήτων της χώρας είναι ο
νομός Ροδόπης ο οποίος αντιμετωπίζει εκ νέου το βάρος της διασυνοριακότητας με τη
Βουλγαρία λόγω ελλείψεως ελέγχων για το παραεμπόριο - λαθρεμπόριο. Για διάστημα
μηνών οι εντατικοί έλεγχοι κατά αυτής της μάστιγας σ’ αυτόν τον κάθετο άξονα Μακάζα -
Νυμφαία είχαν επιτύχει ικανοποιητικά αποτελέσματα. Λόγω έλλειψης όμως των
καταλλήλων υποδομών στον Τελωνιακό Σταθμό Νυμφαίας, η πολιτεία εγκατέστησε το
κλιμάκιο του ΕΟΔΥ που διενεργεί τεστ στους εισερχομένους στο isobox το οποίο είχε
τοποθετηθεί για την καταπολέμηση του παραεμπορίου, με αποτέλεσμα ο εντοπισμός
των παρανόμων προϊόντων να τεθεί σε δεύτερη μοίρα. Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας
Επαγγελματικών, Βιοτεχνικών και Εμπορικών Σωματείων Νομού Ροδόπης δήλωσε στο
ράδιο «Χρόνος» 87,5 fm την 11η Φεβρουαρίου ότι «…Πρέπει να εγκατασταθούν τα
αρμόδια κλιμάκια για να αρχίζουμε να αντιμετωπίζουμε το παραεμπόριο. Αν υπάρχουν
έλεγχοι, θα μειωθεί λόγω του φόβου συλλήψεως των παρανομούντων. Προ κορονοϊού
η εντατικοποίηση των ελέγχων είχε επιδείξει ήδη θετικά αποτελέσματα. Αλλά μέχρι και
εάν οι έλεγχοι επιστρέψουν είμαστε «ξέφραγο αμπέλι». Σημειωτέον ότι η αντικατάσταση
των προχείρων υποδομών στον Συνοριακό Σταθμό με μόνιμες είναι χρόνιο αίτημα και
των επαγγελματικών φορέων του νομού, όπως και το να σταματήσει η Αστυνομία να
παραμένει «φιλοξενούμενη» επί βουλγαρικού εδάφους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Πότε θα ενεργοποιηθούν οι έλεγχοι στον Συνοριακό Σταθμό Νυμφαίας για την
πάταξη του παραεμπορίου – λαθρεμπορίου;

2. Πότε προτίθεσθε να αντικαταστήσετε τις πρόχειρες υποδομές με μόνιμες στον
ανωτέρω Συνοριακό Σταθμό;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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